

КРАСНОЙ ПРИАЖÄ

Пріажä ВКП(б)-и РК-и и РИК-и органа
Приажä, Карельской АССР

ФЕВРАЛЯН

9
майя,
неллэспайв
1939 вуотта
№ 14 (661)

Номерни хиива
8 коп.

Ознаменуем XVIII съезд
ВКП(б) дальнейшим под-
емом стахановского дви-
жения.

К восемнадцатому съезду ВКП(б).

ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б),
одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

3-й ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ СЪЕЗДА.

1. Победа социализма в СССР обеспечила господство социалистической экономики. Сообразно с коренным изменениями в области экономики СССР изменился классовый состав населения СССР. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплоататорские элементы — капиталисты, купцы, кулаки, спекулянты. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенты — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Коренным образом изменился рабочий класс, превратившийся в совершенно новый класс, освобожденный от эксплоатации, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства. Коренным образом изменилось крестьянство, превратившееся в современно новое крестьянство освобожденное от всякой эксплоатации, являющееся в своем подавляющем большинстве колхозным крестьянством, базирующим свою работу и свое достояние не на частном хозяйстве, единоличном труде и отсталой технике, а на коллективной собственности, на коллективном труде и современной технике.

Изменилась интеллигенция, ставшая в своей массе совершенно новой интеллигенцией, связанной всеми своими корнями с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция — это вчерашние рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, выдвинувшиеся на командные посты. Советская интеллигенция, служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму и является равноправным членом социалистического общества.

Таким образом классовые грани между трудящимися СССР стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-политического единства советского общества. Это морально-политическое единство советского народа получило

своё блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы Союзных республик и в полной победе этого блока. Вокруг партии выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этой новой обстановке назрела необходимость изменения предусмотренных уставом условий приема в партию новых членов. Нынешний, согласно уставу партии, порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, явно не соответствует изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества. Нужна в установлении разных категорий при приеме в партию и разного кандидатского стажа, независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

2. Необходимо дополнить уставное положение о членах партии и их обязанностях положением о правах членов партии, считающихся самим собой разумеющимися, но не отмеченными в уставе. Такое дополнение устава партии отвечает росту активности членов партии и имеет исключительное значение для повышения их ответственности за дело партий, для ограждения членов партии от проявлений бюрократизма.

Параграф 57 устава партии гласит, что: «свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии».

Кроме этого права в уста-

ве должны быть оговорены следующие права членов партии:

а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранным в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение о их деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Уставом ВКП(б) предусмотрены проводимые периодическими решениями ЦК ВКП(б) чистки партии. Опыт показал, что впредь необходимо отказаться от массовых чисток партии по следующим мотивам:

а) метод массовых чисток, введенный вначале НЭПа, в период оживления капиталистических элементов, чтобы оградить партию от проникновения в ее ряды людей, разлагавшихся в связи с НЭПом, потерял почву для вынешней обстановки, когда капиталистические элементы ликвидированы. Кроме того, на практике, как показал опыт, метод массовых чисток исключает возможность единственного правильного индивидуального подхода к членам партии, подменяя его огульным стандартным подходом к членам партии «по одной мерке».

В связи с этим при массовых чистках имели место многочисленные необоснованные исключения из партии, а враждебные элементы, прорвавшиеся в партию, использовали чистки для травли и избиения честных работников;

б) метод массовых чисток не дает возможности в полной мере осуществлять партийную установку о внимательном отношении к членам партии, к работникам и на практике зачастую ведет к ущемлению прав членов партии;

в) по отношению к враждебным элементам, прорвавшимися в партию маскирующим свое вражеское лицо средствами двурушничества и обмана партии,

метод массовых чисток оказался малодействительным и не достигающим цели;

г) метод массовых чисток оказался обратным своим острением, главным образом, против так называемых пассивных членов партии и приводил к исключению из партии честных и добросовестных ее членов по мотивам их, якобы, пассивности.

В связи с этим периодические массовые чистки партии необходимо отменить, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу, устав, дисциплину партии.

4. Партия на февральско-марсовом пленуме ЦК 1937 года и январском пленуме ЦК 1938 года осудила практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе членов партии, об исключении из партии членов партии и о восстановлении исключенных членов в партии. Эта практика, как известно, была широко использована проникшими в партию карьеристскими элементами, старавшимися отличаться и выдвинуться на исключениях из партии, равно как замаскированными врагами внутри партии, старавшимися путем широкого проведения мер репрессии перебить честных членов партии и посеять излишнюю подозрительность в партийных рядах.

Январский пленум ЦК 1938 года принял ряд мер, обеспечивающих ликвидацию практики огульных исключений из партии, а установление на деле дифференцированного подхода при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных членов в партии.

В соответствии с этим необходимо дополнить устав рядом положений, которые должны:

а) обеспечить внимательный подход и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии;

б) оградить права членов партии от всякого произвола;

в) изъять из практики применение исключения из

партии, являющегося высшей мерой партийного наказания, по отношению к членам партии, совершившим маловажные проступки.

5. Необходимо отменить уставное требование к кандидатам, вступающим в партию, согласно которому условием их приема становится, помимо признания программы и устава партии и прохождения уставного кандидатского стажа, также *усвоение программы*.

Товарищ Сталин в докладе на февральско-марсовом пленуме ЦК 1937 года указывал:

Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам придется бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей ученых. Кому нужна такая партия? У нас имеется проверенная и выдержанная все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто признает программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об *усвоении программы*, а о *признании программы*. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи, всевозможные об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партий-

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА ТОВ. А. ЖДАНОВА

ных кружков, сотни партийных школ, где члены партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами".

По этим мотивам необходимо отменить указанное в уставе требование.

6. Новые задачи партии, возникшие в связи с поворотом в политической жизни страны, с принятием новой Конституции Союза ССР, потребовали от партии соответствующей перестройки практики партийной работы на основе безусловного и полного проведения в жизнь начавшегося внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии. В этих целях партия ликвидировала имевшее место в практике партийной работы нарушение основ демократического централизма и восстановила, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов партийных организаций.

Партия провела также ряд дополнительных мер, обеспечивающих проведение последовательной демократической практики, а именно: отмена практики кооптации, воспрещение при выборах партийных органов голосования списком, переход к голосованию по отдельным кандидатурам, обеспечение за всеми членами партии неограниченного права отвода кандидатов и критики последних, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования кандидатов, установление обязательности периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах — также и районных активов.

Устав должен отразить эти новые мероприятия партии, проверенные практикой, обеспечившие дальнейшее развитие критики и самокритики, подъем ответственности партийных органов перед партийной массой, рост активности партийной массы, и тем самым способствовавшие вооружению партии для успешного разрешения новых задач политического руководства.

7. Согласно уставу партии для практической работы по осуществлению партийных решений и постановлений (и проверки их исполнения советско-хозяйственными органами и низшими партийными организациями) в обкомах, крайкомах, ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б) должны существовать целостные производственно-отраслевые

отделы, причем в каждом производственно-отраслевом отделе сосредотачивается вся работа в целом по данной отрасли: оргпарработа, распределение и подготовка кадров, агитмассработка, производственная пропаганда, наблюдение за выполнением партийных решений соответствующими советско-хозяйственными органами и партийными организациями".

Практика показала, однако, что такая организация партийного аппарата оказалась недостаточной.

Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения. Этому вопросу придавал исключительное значение Ленин, указывая на XI Съезде партии:

"Мы пришли к тому, что гвоздь положения — в людях, в подборе людей... Подбирайте нужных людей и проверяйте практическое исполнение, — и это народ оценит".

В своем докладе на XVII Съезде партии товарищ Сталин со всей силой подчеркнул значение правильного подбора людей и проверки исполнения, говоря:

"Победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии — это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рисуют потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии, — ее выполнение, или ее ировал".

Опыт показал, что слабости нашей организационной работы по подбору людей и проверке исполнения до сих пор не преодолены. Распыление дела подбора кадров между производственно-отраслевыми отделами привело к снижению размаха организационной работы, затруднило необходимое передвижение работников из одной отрасли в другую, выдвижение людей, целесообразное использование их на тех участках, кото-

рые в данный момент представляют особую важность для партии. Распыление дела подбора кадров по различным производственно-отраслевым отделам партийного аппарата стало прямым тормозом успешного разрешения задачи подбора и распределения кадров. Эта задача требует направления всей работы по кадрам из единого центра путем концентрации этой работы в едином аппарате, где должны быть сосредоточены опыт по подбору кадров, дело изучения кадров, опыт по их расстановке.

ЦК ВКП(б) учитывая такое положение, принял ряд мер, сосредоточив дело подбора кадров в отделе руководящих парторганизаций (ОРПО ЦК). Принимая, однако, во внимание первостепенную важность дела подготовки и подбора кадров и большой объем этой работы, следовало бы реорганизовать ОРПО, выделив работу по кадрам всех отраслей работы в самостоятельное Управление кадров, а вопросы партийно-организационного руководства — в специальный Организационно-инструкторский отдел.

8. Недостаточной оказалась также практика распыления проверки исполнения партийных директив между различными производственно-отраслевыми отделами. Эту работу необходимо также концентрировать в одном месте, изменяя, в соответствии с этим, характер деятельности КПК. Центральной задачей КПК должна стать задача усиления контроля за выполнением решений ЦК ВКП(б) и организаций систематической проверки работы местных организаций. Необходимо установить, что КПК работает при ЦК ВКП(б). В связи с этим отпадает необходимость в выборах КПК непосредственно на съезде партии. Комиссия партийного контроля должна избираться пленумом Центрального Комитета ВКП(б) и работать под руководством и по директивам ЦК ВКП(б).

9. Задача ликвидации теоретической и политической отсталости партийных кадров, задача вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией и владения большевизмом требует поднятия на надлежащий уровень дела партийной пропаганды и агитации; в соответствии с решением ЦК "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском 'Краткого курса истории ВКП(б)".

ЦК ВКП(б) должен иметь мощный аппарат пропаганды и агитации в виде управления пропаганды и агитации, сосредоточивающей всю работу по печатной и устной пропаганде и агитации.

10. Производственно-отраслевые отделы ЦК

ВКП(б) должны быть ликвидированы, за исключением сельскохозяйственного отдела, ввиду особой важности задачи контроля и наблюдения за деятельностью советских и партийных организаций в области сельского хозяйства, и отдела школ, который должен контролировать постановку дела народного образования во всех республиках.

В обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должны быть созданы отделы: кадров, пропаганды и агитации, организационно-инструкторский и сельскохозяйственный и упразднены все остальные производственно-отраслевые отделы.

В райкомах и горкомах необходимо иметь отделы: кадров, пропаганды и агитации, инструкторской и сельскохозяйственной и упразднены все остальные производственно-отраслевые отделы.

11. В условиях быстрого подъема социалистического хозяйства, быстрого политического и культурного роста рабочих, крестьян и интеллигенции резко повысились темпы партийной и государственной жизни. Для того, чтобы осуществлять руководство государственными и партийными делами, быстро реагировать на запросы, выдвигаемые жизнью, и своевременно разрешать назревшие вопросы, необходимо дополнить существующую схему центральных организаций партии — съезд партии, ЦК ВКП(б) — новым органом, — Всесоюзной партийной конференцией. Это тем более необходимо, что большой промежуток времени между съездами партии ограничивает возможность выдвижения на руководящую работу, и в особенности в ЦК ВКП(б), высших кадров работников партии, а конференция могла бы дать партии такую возможность. В связи с этим назрела необходимость дополнить схему центральных организаций партии — съезд партии, ЦК ВКП(б) — Всесоюзной конференцией партии, созываемой не реже одного раза в год из представителей местных организаций, с тем, чтобы главной задачей Всесоюзной конференции партии считать обсуждение назревших вопросов политики партии.

Всесоюзной конференции партии нужно предоставить право замены части членов ЦК, то есть право выхода из состава ЦК отдельных членов ЦК, не обеспечивающих выполнения ими своих обязанностей, как членов ЦК, и замены их другими, но в количестве не более одной пятой состава ЦК, избранного съездом партии. Конференция пополняет состав членов ЦК из числа кандида-

тов, избранных съездом партии, и взамен их избирает соответствующее количество новых кандидатов в члены ЦК.

Решения конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждающиеся в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций. Делегаты конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий. Члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах конференции с правом совещательного голоса.

12. За истекший период на основе подъема партийно-политической и партийно-организационной работы укрепились первичные парторганизации, улучшилась их связь с массами, повысилась авангардная роль коммунистов, поднялся уровень партийной жизни. Партийные организации ближе подошли к практическим вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Опыт показал, что успешная работа партийных организаций была обеспечена там, где первичная партийная организация сумела сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за улучшение работы государственного аппарата, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины с развертыванием стахановского движения, с выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров. И наоборот, там, где партийные организации отошли в сторону от хозяйства, ограничив свои задачи агитацией, или там, где партийные организации приняли на себя не свойственные им функции руководства хозяйством, подменяя и обезличив хозяйствственные органы, там работа неизбежно попадала в тупик.

В настоящее время назрела необходимость более точно определить задачи различного типа первичных партийных организаций и в частности таких различных типов первичных партийных организаций, как партийная организация на производстве (фабрика, завод, совхоз, колхоз) и партийная организация на рабочем. Партийной организацией производственного типа (фабрично-заводской, совхоза, колхоза) должно быть предоставлено право контроля за состоянием дел предприятия, совхоза или колхоза. Это должно привести к усилению роли и ответственности первичных

(Продолжение на 3 стр.)

ОКОНЧАНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА ТОВ. А. ЖДАНОВА

сигнализировать о недочетах в работе учреждения, отмечать недостатки в работе наркомата и его отдельных работников и направлять свои материалы и соображения в ЦК ВКП(б) и руководителям наркомата.

Секретари наркоматских партийных организаций утверждаются ЦК ВКП(б).

Все коммунисты — работники центрального аппарата наркомата входят в одну общенаркоматскую партийную организацию.

22. Во изменение существующего положения имею право впредь выбирать избирательные органы первичных партийных организаций не комитетами, а бюро (бюро та-

кой-то партийной организации).

23. Бюро первичных партийных организаций создается в парторганизациях, насчитывающих, не менее пятнадцати членов партии.

24. В целях быстрого выращивания и воспитания членов партии в духе коллективного руководства предоставить право цеховым партийным организациям, насчитывающим не менее пятнадцати, но не более ста членов партии, избирать бюро цеховой партийной организации в составе от трех до пяти человек, а насчитывающим свыше ста членов партии — от пяти до семи человек.

Наш подарок XVIII партийному съезду

Заслушав доклад о предстоящем XVIII партийном съезде, лесорубы и возчики Севдинского лесопункта включились в социалистическое соревнование им. XVIII партсъезда.

Лесоруб-лучник Ф. Загоскин взял обязательство с двумя подсобниками заготовлять в день не менее 30 фесметров.

Возчики тов. Данилина до 10-го марта дал обязательство на расстоянии 3-х километров вывезти на две лошади 800 фесметров, т. Хотеев на 3 лошади — 1000 фесметров, т. Денисов на 3 лошади — 1300 фесметров, т. Федоров на одну лошадь — 450 фесметров, т. Павлов на одну лошадь — 400 фесметров, т. Алексеев на две лошади — 700 фесметров, т. Глазунов на две лошади — 700 фесметров.

Товарищи Кузьмин, Гри-

шин взяли обязательство ежедневно давать потрелевке не менее 15 фесметров на лошадь.

Мастера лесопункта тов. Пантелеев и Мятлонен взяли обязательство все бригады по заготовке перевести на методы работы тов. Готчиева и Гузенко и добиться значительного улучшения в деле повышения производительности труда.

Бригады тов. Загоскина по заготовке и тов. Данилина по вывозке называли бригадами имени XVIII партийного съезда, как дающие лучшие показатели в работе.

Лесорубы и возчики Севдинского лесопункта готовятся достойно встретить знаменательную дату 10-го марта — день открытия XVIII партсъезда.

Нечаев.

Укрыватели прогульщиков привлечены к уголовной ответственности

Председатель Пряжинского райпотребсоюза тов. Сорокин скрывает прогульщиков: как Щеккоева, который не явился на работу с 13 января по 17 января сего года, Сорокина прогуляла 25 января целый день.

Также были допущены на работу опоздавшие на целый час Булдакова, Арестова и Сорокина.

Прокуратурой Пряжинского района Сорокин привлечен к уголовной ответственности, дело следствием закончено и передано в наркодисциплинирующее управление.

А также привлечен к уголовной ответственности начальник Гумбар-ручейского лесоучастка Никифоров, который скрыл прогульщиков Кошелева, Кузнецова, Кузнецова и Устинова. Сам Никифоров сознательно сделал прогул 25 января сего года, этим самым была сделана задержка 13 стажановцам выдана пакет. В отношении Ни-

кифорова дело следствием закончено и передано в наркодисциплинирующее управление.



Симулянта — бюллетенника с предприятием воинской страховой компании обрадывает он.

(Б. Маяковский).

Рис. Б. Анфилова.
Бюро-клише ТАСС.

ЧУДОВИЩНОЕ ВАРВАРСТВО ФАШИСТСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ

ОТСТУПЛЕНИЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АРМИИ ИЗ ХЕРОНА И ФИГЭРАСА

ПЕРПИНЬЯН, 5 февраля. (ТАСС). Республикаанская армия оставила г. Херону. В ночь, предшествовавшую оставлению Херона, в городе возникли пожары. Освещенные заревом пожаров, уходили из города жители и войска. На утро город был пуст. Встречать фашистов вышли только попрятавшиеся представители "пятой колонны". Как всегда, последними город покинули коммунисты.

Накануне фашисты подвергли яростной бомбардировке Фиграс. Истощив запас бомб, фашистские летчики сбрасывали на площадь ручные гранаты. Количество жертв в Фиграсе чрезвычайно велико. Сильно пострадавший и до этого город превращен в развалины.

К вечеру 3 февраля началась эвакуация г. Фиграса.

Вчера днем город был уже почти пуст. Снова по дорогам потянулись длинные вереницы людей со своим скарбом. Старики, дети, женщины несут свои пожитки на руках, на голове на спине. Ночью по склонам холмов горят костры, пасутся лошади и мулы. Люди ночуют в автомобилях, в палатах, в телегах и просто под открытым небом. Фашисты идут по пятам уходящей республиканской армии.

Не следует думать, что они не встречают никакого сопротивления. Но у республиканцев нет достаточных сил, чтобы установить непрерывную линию фронта. Сопротивление оказывается поэтому только на отдельных участках. Встречаясь с республиканцами, фашисты не принимают боя, но обходным движением стремятся отрезать республиканские части, которым приходится отступать, чтобы избежать окружения и уничтожения. Отсутствие единой линии фронта создает тяжелую обстановку, при которой отделяемые части республи-

канских войск не знают, что делается у них по соседству.

Следует особо отметить героизм и выдержанность членов Объединенного социалистического союза молодежи. В течение пяти дней Херона фактически управлялась молодежью, причем порядок нигде не был нарушен. Последними рядаами уходящей армии идут ее командиры и комиссары — Модесто, Листер, Тагуэлья, Делаухе, Фусиманья, и Альварес.

Нигде не наблюдается такой деловой и спокойной обстановки неутомимой работы, как в Центральном комитете испанской коммунистической партии. "Фронт рохо" выходит на маленьких клонах бумаги. Когда бумаги нет, газета появляется на площадях в виде большого плаката. Сотрудники газеты являются одновременно разездными агитаторами.

Ваш корреспондент провел все дни, последовавшие за падением Барселоны, на каталонских дорогах. Он видел огромное человеческое несчастье и священную ненависть к фашизму, сплотившую сотни тысяч людей.

На эстремадурском участке фронта республиканские войска продолжают энергично отражать атаки мятежников в секторе Вальсекильо. В этом секторе республиканцы произвели успешную атаку и заняли две важные стратегические позиции врага.

Итало-германской авиации продолжает варварские налеты на тыловые каталонские деревни. Среди мирного населения насчитывается большое число жертв.

Особым варварством отличались бомбардировки, которым подверглись 3 февраля Херона и Фиграс. В Фиграсе насчитывается 300 убитых и 800 раненных.

ИТАЛИЯ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТЗВАТЬ СВОИ ВОЙСКА ИЗ ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 5 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Рима, вчера состоялось заседание большого фашистского совета.

В официальном коммюнике, опубликованном после заседания, заявляется,

что итальянские войска не будут отзваны из Испании до тех пор, пока генерал Франко не одержит победу. В коммюнике выражается удовлетворение заявлением Гитлера о том, что Германия окажет Италии помощь в любой войне.

МУССОЛИНИ ГОТОВИТ МЕМОРАНДУМ ПАРИЖУ

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС). В Париже распространяются слухи о том, что Муссолини в ближайшие дни изложит антифранцузские притязания итальянского фашизма в специальном меморандуме, который будет направлен в Лондон и в Париж.

ЗА РУБЕЖОМ

Активизация французской реакции

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС). Во Франции готовится широкое наступление реакции на французское общественное мнение с целью заставить его согласиться на признание так называемого "бургского правительства". Одновременно с официальной поездкой в Бургос реакционного французского сенатора Берара сейчас происходит подлинное "паломничество" представителей французской реакции в лагерь испанских фашистских мятежников. Туда едет ряд французских депутатов. Уже отправились в Бургос некоторые реакционные журналисты вроде Леона Бельби, главного редактора газеты "Жур-Эко де Пари".

По словам "Матан", Франко пригласил представителей французской печати на месте убедиться, что нет никаких укреплений на франко-испанской границе. Ряд парижских газет принял это предложение, и десяток специальных корреспондентов, в том числе четыре военных лица, отправились из Сэн-Жан-де-люс (на франко-испанской границе) в Испанию.

РИМ, 5 февраля. (ТАСС). Фашистская печать в издавательском тоне комментирует поездку французского представителя сенатора Берара в Бургос. В частности, "Джорнале д'Италия" иронически сообщает, что при проезде через Сан-Себастьян Берар был приглашен осмотреть "французское оружие", якобы захваченное мятежниками у республиканцев. Берар отказался, по словам газеты, от этого предложения.

В заключение итальянский официоз пишет, что "французскую делегацию ожидает впереди еще немало подобных неприятностей".

НАГЛЫЙ ИСК ИСПАНСКИХ ФАШИСТОВ

ВАШИНГТОН, 4 февраля. (ТАСС). По сообщениям печати, испанские фашисты предъявили правительству США иск на серебро, проданное правительством республиканской Испании министерству финансов США (на сумму 10 миллионов долларов). Правительство США требует отклонить этот иск, заявляя, что продажа серебра произведена законно, поскольку США признают испанское правительство и не признают генерала Франко.

Министерство финансов официально заявило, что США будут и, впредь продолжать закупать серебро у Испанской республики.

Ответственный редактор газеты З. ИВАНОВА.